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Štatút EMC ECAV vymedzuje pôsobnosť a úlohy EMC ECAV, ustano-
vuje zásady jeho činnosti, zásady jeho vnútornej organizácie a vzťahy  
k ECAV. EMC ECAV uskutočňuje v rámci svojej pôsobnosti: odborno-
-metodickú činnosť, misijnú činnosť, vydavateľskú a publikačnú čin-
nosť, výskumnú činnosť, konferenčnú činnosť a vzdelávanie nepeda-
gogických zamestnancov. 

EMC pracovalo v roku 2025 v personálnom zložení: vedúci EMC  
Mgr. Stanislav Grega (50% úväzok), koordinátor misijných aktivít  
Mgr. Samuel Plachtinský (od 1. 10. 2025 100% úväzok), tajomníčka 
EMC Ing. Eva Trepáčová, koordinátor digitálnych aktivít Mgr. František 
Korečko (od 1. 5. 2025) a koordinátor vzdelávacích aktivít ThDr. Matej 
Oráč, PhD. S EMC úzko spolupracovala aj koordinátorka činnosti mlá-
deže PaedDr. Marianna Kuchariková (Pozícia je financovaná prostred-
níctvom Evanjelicko-luteránskej cirkvi v Bavorsku – ELKB).

EMC je súčasťou Generálneho biskupského úradu (GBÚ) ECAV a nemá 
právnu subjektivitu. Mzdové náklady pracovníkov EMC sú hradené  
z rozpočtu ECAV a čiastočne z projektu Education-missionary centre 
2023 – 2025 (financovaný Svetovým luteránskym zväzom). Náklady 
na realizáciu aktivít EMC sú financované: z rozpočtu ECAV na Sloven 
sku, z poplatkov účastníkov aktivít a projektových dotácií z domáceho  
a zahraničného prostredia.
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Pravidelné a nepravidelné aktivity z oblasti misie

Pravidelné online bezplatné biblické štúdium sa konalo každú 
nedeľu o 18:00 – 19:00 hod., resp. o 19:00 – 20:00 hod. (letný 
čas) cez platformu zoom (pozri Príloha 1 – Moc viery a viera v moc),  
s výnimkou letných prázdnin. Výstupom je 34 audio-vizuálnych 
nahrávok biblického štúdia zverejnených na YouTube ECAV s vami 
a platforme spotify pod názvom Moc viery a viera v moc. Kaza-
teľmi (lektormi) boli bratia biskupi a oslovení ordinovaní členovia 
ECAV. Mzdové náklady lektorov boli hradené z dotácie, ktorú EMC 
dostalo na rozvoj digitálnej akadémie zo Svetového luteránskeho 
zväzu. V moderovaní sa striedali S. Grega, tajomník biskupa VD M. 
Cingeľ, S. Plachtinský a M. Oráč.

Duchovné cvičenia spoločne pre ordinovaných a neordinova-
ných členov ECAV sa konali  v marci pod názvom Nový začia-
tok a viedol ich vedúci EMC S. Grega. V decembri sa konali 
duchovné cvičenia v 24-hodinovom formáte (piatok/sobota) 
pod názvom Acédia pod vedením seniora Turčianskeho se-
niorátu M. Kaňucha. Sme veľmi radi, že sa kreuje skupina ľudí, 
ktorým tento formát vyhovuje a pozývajú aj ďalších záujemcov. 
Od roku 2026 prechádzame na formát „24“, ktorý otvára mož-
nosť väčšej účasti ordinovaných ECAV. Za obsahovú a logistic-
kú prípravu zodpovedali S. Grega a M. Oráč.

V súvislosti s vyhlásením Roku kresťanskej rodiny a manželstva 
ECAV 2025 sme realizovali rôznorodé aktivity: druhý ročník 
konferencie iMUŽ 2025, prvý ročník konferencie iŽENA: Rozkvitni! 
v spolupráci so Spoločenstvom evanjelických žien, vzdelávanie 
na vedenie manželských večerov, webináre s tematikou rodiny 
a manželstva, letné aktivity: rodinný splav, duchovné cvičenia 
pre manželské páry a rozšírenie linky Samaritáni o manželské 
poradenstvo. (viac príloha 4)

Duchovné cvičenia pre učiteľov na cirkevných školách ECAV, 
učiteľov-evanjelikov, ale aj pre učiteľov so záujmom o tento 
formát sa konali v novembri pod vedením zástupkyne riaditeľky 
Evanjelického gymnázia J. Tranovského v Liptovskom Mikuláši 
P. Ambróz. Duchovné cvičenia boli zamerané špeciálne na 
potreby učiteľov pod názvom „Tri oriešky“ duševnej pohody 
učiteľa – odolnosť, sebaaktualizácia, rast. Akcia bola realizovaná 
v spolupráci s Východným dištriktom ECAV. Prekvapil nás veľký 
záujem zo strany učiteľov, produkt opakovane ponúkneme aj 
v roku 2026.  Za obsahovú a logistickú prípravu zodpovedali 
tajomník biskupa VD M. Cingeľ a M. Oráč.

Moc viery a viera v moc (výklady 1. knihy Samuelovej) Duchovné cvičenia členov ECAV (ordinovaní a neordinovaní) 

Rok kresťanskej rodiny a manželstva ECAV 2025 Duchovné cvičenia pre učiteľov

A 
1 3

2 4
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EMC ponúklo cirkevným zborom (CZ) kresťanských animátorov, 
ktorí pomohli urobiť tábor (resp. víkendový pobyt) zaujímavým 
a príťažlivým pre deti (resp. dorastencov). Myšlienka na 
poskytovanie takejto služby prišla zo seniorátov, ktoré vzhľadom 
na demografickú situáciu v rôznych oblastiach Slovenska 
nedokážu zabezpečiť domácich animátorov. 

Animátori EMC sa stali členmi prípravného tímu domácich CZ, 
resp. seniorátov. Ich úloha v tábore bola stanovená na základe 
spoločnej dohody. Práca animátorov bola honorovaná CZ cez 
EMC. CZ im poskytol aj stravu a ubytovanie. V roku 2025 využili 
ponuku EMC: CZ ECAV Bratislava-Legionárska (2 animátorky) – 
letný rodinný tábor, CZ ECAV Liptovský Ondrej (1 animátorka) – 
detský biblický tábor a  CZ ECAV Vranov nad Topľou – víkendový 
rodinný tábor. Logistickú podporu zabezpečoval M. Oráč. 

V roku 2025 bola činnosť koordinátorky mládeže zameraná na rozvoj, podporu a koordináciu mládežníckej práce v rámci ECAV na 
Slovensku na miestnej, seniorátnej aj celoslovenskej úrovni. Dôraz bol kladený najmä na formáciu a sprevádzanie vedúcich mládeží, 
budovanie mládežníckych tímov a prepájanie jednotlivých spoločenstiev. Koordinátorka mládeže sa počas roka podieľala na príprave  
a realizácii viacerých duchovno-formačných, vzdelávacích a misijných podujatí, vrátane celoslovenských a seniorátnych stretnutí mládeže, 
konferencií a táborov. Významnou súčasťou práce bola spolu organizácia kľúčových podujatí Spoločenstva evanjelickej mládeže, ako aj 
aktívna účasť na stretnutiach vedúcich mládeží a pracovníkov s mládežou. Popri podujatiach sa systematicky venovala individuálnemu 
sprevádzaniu vedúcich mládeží prostredníctvom osobných stretnutí a konzultácií, zameraných na duchovnú starostlivosť, rozlišovanie 
potrieb a podporu rozvoja mládežníckych spoločenstiev. Súčasťou jej činnosti bolo aj zapojenie sa do rozvoja vysokoškolskej mládeže  
v univerzitných mestách.

V druhej polovici roka bola osobitná pozornosť venovaná najmä podpore novovznikajúcich mládeží v Nových Zámkoch a v Lučenci, najmä 
prostredníctvom vedenia mládežníckych tímov a organizačnej pomoci pri nastavovaní ich fungovania.

Animátori EMC

Práca koordinátorky činnosti mládeže ECAV
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Na konci roka 2024 bola dokončená analýza sčítania obyvateľov 
na Slovensku 2021 a prognóz vývoja ECAV na Slovensku 
(vypracovaná v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu: 
PMSK352909a-Education-Missionary centre 2023 – 2025). 
V januári 2025 bola analýza publikovaná pre širokú verejnosť 
v elektronickej podobe a v apríli 2025 v printovej podobe 
pod názvom: Evanjelici na Slovensku na križovatke –  (nielen) 
demografické východiská súčasnej a budúcej cirkvi. Publikácia 
sa končí zoznamom cirkevných zborov ECAV a ich demografickým 
a cirkevno-pastorálnym potenciálom do budúcnosti.

Na základe analýzy sčítania obyvateľov 2021 a stanovenia 
prognózy vývoja ECAV do roku 2050 EMC pripravilo revitalizačný 
program pre cirkevné zbory,  ktorý sme v januári 2025 predstavili 
na pravidelnom webinári. Revitalizácia prihlásených cirkevných 
zborov (5) sa začne od januára 2026 a bude realizovaná v rámci 
projektu Svetového luteránskeho zväzu PMSK_3529_09b-
Education-missionary centre (2026 – 2028) – Challenges for the 
church in Slovakia in the 21st century.

EMC ponúklo v priebehu roka „dobrodružné“ formáty pre otcov 
a deti, resp. rodiny, ktoré mali pomôcť ku vzájomnému zblíženiu 
a upevňovaniu vzťahov. Sme veľmi radi, že lektor – sprievodca, 
EMC evanjelický farár Ján Oslík, sa tejto práci intenzívne venuje.  
V roku 2025 sa podarilo zrealizovať letnú expedíciu Dachstein ( júl) 
a splav Dunajca (august). Logistickú podporu poskytoval M. Oráč.

Program revitalizácie cirkevných zborov ECAV

Pobyty otcov a detí – „S tebou mně baví svět“
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Koncepcia ECAV 2021 – 2030 v oblasti misie a vzdelávania má 
za cieľ vytvorenie pracovných sekcií pod gesciou EMC ECAV pre 
prácu s cieľovými skupinami. V súčasnosti intenzívne pracujú: 

pracovná sekcia pre prácu s cieľovou skupinou detí od 3 – 11 
rokov /mamy kluby, detská besiedka/, vedie: S. Grega
Sekcia je funkčná, pravidelne zabezpečuje pre potreby ECAV 
materiály a podporné webináre. Pokračovala práca na novom 
detskom spevníku, ktorá bola koordinovaná s Vieroučným 
výborom a Výborom pre cirkevnú hudbu a hymnológiu ECAV.

pracovná sekcia pre prácu s cieľovou skupinou – 16+ rokov 
/mládež/, 
vedie: M. Kuchariková a S. Grega
Sekcia komunikuje a koordinuje aktivity so Spoločenstvom 
evanjelickej mládeže /SEM/, vo finálnej fáze je publikácia pre 
prácu s mládežou o kľúčových kompetenciách.

pracovná sekcia so zameraním na prácu so ženami a mužmi, 
vedie: S. Grega
Sekcia mužov pracuje od roku 2023, realizovala prvú konfe-
renciu iMUŽ 2024 a druhú konferenciu iMUŽ 2025, ktoré sa 
stretli s veľkým záujmom. Sekcia žien sa sformovala na jar 
2024, v spolupráci so SEŽ pripravila v máji 2025 konferenciu 
iŽENA – Rozkvitni!

pracovná sekcia pre prácu s cieľovou skupinou – presbyteri, 
vedie: S. Grega
V spolupráci s koordinátorom vzdelávacích aktivít EMC 
M. Oráčom zabezpečuje vzdelávania presbyterov podľa 
požiadaviek z jednotlivých seniorátov a vytvára databázu 
materiálov pre prácu presbyterov v digitálnej akadémii EMC. 

pracovná sekcia so zameraním na evanjelizáciu, vedie:  
S. Grega
EMC pod vedením S. Gregu iniciovalo vznik pracovnej skupiny 
pre program revitalizácie cirkevných zborov ECAV, ktorá 
začne naplno svoju prácu v roku 2026.

Pracovné sekcie EMC 9
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pracovná sekcia so zameraním na pastorálnu starostlivosť, 
vedie: M. Oráč
pozri: B. Pravidelné aktivity v oblasti pastorálnej starostlivosti

pracovná sekcia pre prácu s cieľovou skupinou – vysokoš-
kolská mládež, vedie: P. Mozola, M. Kuchariková a S. Grega
Sekcia vznikla 26. októbra 2024 počas minikonferencie 
Cesta do hlbín študentskej duše v Banskej Bystrici z inicia- 
tívy predsedníctva ECAV a UPC Mosty v Bratislave. 4. októ- 
bra 2025 sa konal druhý ročník konferencie Cesta do 
hlbín študentskej duše v Banskej Bystrici. K záveru roka 
2025 predložil P. Mozola vedeniu ECAV návrh koncepcie 
celoslovenskej študentskej práce ECAV na Slovensku VIA 
(Cesta viery, spoločenstva a sprevádzania).

pracovná sekcia pre prácu s cieľovou skupinou mladých  
od 11 – 16 rokov /konfirmandi a dorast/
V auguste 2025 boli ukončené práce na novej konfirmačnej 
príručke podľa synodou schváleného konfirmačného kurikula 
ECAV pod vedením ThDr. Jany Bosákovej, PhD. (koordinuje  
M. Oráč). Konfirmačná príručka bude predložená na schválenie 
generálnemu presbyterstvu ECAV. Prácu s dorastom koor-
dinovala koordinátorka činnosti mládeže EMC M. Kuchariková 
a S. Grega.
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Pravidelné aktivity v oblasti pastorálnej starostlivostiB 

Pokračovala činnosť linky Samaritáni, ktorá umožnila záujemcom 
(nielen členom ECAV) kontaktovať odborníkov z rôznych oblastí.  Jej 
úlohou bolo poskytovať urgentné, bezplatné poradenstvo v týchto 
oblastiach: výchovné poradenstvo; výchovné problémy; stanove-
nie hraníc v rodine; potreby detí; komunikácia s generáciou Z a A; 
školské problémy, napr. ťažkosti s učením a pozornosťou; krízová 
intervencia (určená deťom, mladistvým, dospelým, ktorí sa ocitli  
v ťažkej situácii, napr. smrť milovanej osoby, neočakávané náhodné 
udalosti ako nehoda, prírodná katastrofa a iné); individuálne vše-
obecné psychologické poradenstvo pre vysokoškolákov a dos- 
pelých; klinicko-psychologická diagnostika duševných porúch 
(depresie, úzkostné poruchy, psychózy); problematika zvládania 
krízových rodinných situácií; náboženský extrémizmus; nábožen-
ská závislosť. Samostatnou online platformou linky Samaritáni bola 
podporná skupina Alzheimer. V našom poradenskom tíme v roku 
2025 (10 poradcov) boli 5 psychológovia (3 ženy a 2 muži), 1 so- 
ciálna pedagogička, 1 špeciálna pedagogička, 2 pastorálne po-
radkyne (supervízorky) a 1 odborníčka na nebezpečné náboženské 
spoločenstvá. V roku 2025 pribudla medzi poradcov linky aj odbor-
níčka na „GEN Z a GEN ALFA“, ktorá dlhodobo pôsobí v školskom 
prostredí a má teologicko-psychologicko-pedagogické vzde-
lanie. Veľký záujem bol o konzultácie s odborníkmi linky s teolo-
gicko-psychologickým vzdelaním pôsobiacimi v sekulárnych inš- 
titúciách poskytujúcich najmä špecializovanú zdravotnú starostli-
vosť v oblasti psychiatrie.

V roku 2025 bolo v linke Samaritáni ECAV na Slovensku realizo-
vaných spolu 122 poradenských konzultácií (88,5% individuálne 
poradenstvo, 11,5% iné poradenstvo; nárast o 27% v porovnaní 
s rokom 2024). Z celkového počtu bolo 108 individuálnych pora-
denských stretnutí (účastníci 74% žien a 26% mužov), 5 poraden-
ských stretnutí pre manželské páry (1 poradca a 1 manželský pár)  
a 9 stretnutí zameraných na podporu ľudí resp. ich rodinných prí-
slušníkov s Alzheimerovým ochorením. Online stretnutia pre man-
želské páry a stretnutia zamerané na podporu ľudí s Alzheimerovým 
ochorením (ACH) tvorili 11,5% všetkých poradenských konzultácií  
v rámci linky Samaritáni. Individuálnych poradenských stretnutí sa 
zúčastnilo 18,52%  klientov do 20 rokov, 25,92% klientov od 20 – 
40 rokov, 50,92% klientov od 40 – 65 rokov a 4,63% nad 65 rokov. 
Zo všetkých konzultácií sa na 20,49% stretnutí riešila problematika 
manželských a partnerských vzťahov. (viac príloha 4)

Konzultácie v rámci linky boli realizované na základe objednávky  
vo vopred stanovených termínoch. Podľa dohody môže prebiehať 
týmito formami: e-mailom, chatom, alebo online hovorom. Konzul-
tácie pre záujemcov boli bezplatné. 

Dôležitou súčasťou sú aj preventívne programy. V roku 2025 sa  
v štyroch cirkevných zboroch (Obišovce, Prešov, Hanušovce nad 
Topľou, Liptovský Peter) realizovali manželské večery. Manželské 
večery absolvovalo 58 ľudí. Veríme, že vzdelaní a pripravení školite-
lia budú viesť kurzy na celom Slovensku aj v budúcnosti.

SOS linka ECAV – Samaritáni1
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Samaritáni plus je podporný program pre ordinovaných v du-
chovnej službe ECAV alebo pre ich rodinných príslušníkov, ktorí 
prechádzajú životnou krízou, resp. potrebujú podporu v iných ak-
útnych situáciách. Na začiatku roka 2025 sme mali k dispozícii 
prvú časť výskumu duševného zdravia ordinovaných ECAV pod 
názvom: Súcitná spokojnosť a súcitná únava u evanjelických kňa-
zov. Výskum duševného zdravia ordinovaných ECAV odkryl po-
trebu starostlivosti o ordinovaných, ktorí vykonávajú pomáhajúcu 
profesiu. Výsledky výskumu ukazujú stredne silný negatívny vzťah 
medzi potenciálom pre súcitnú spokojnosť (= pozitívny pocit zís-
kaný z pomoci druhým v ich prežívaných traumatických situáciách) 
a rizikom súcitnej únavy (= jedinečná forma vyhorenia). V júni 2025 
sme dostali aj výsledky výskumu pod názvom Well-being a work-
-life balance u farárov. V druhom výskume na vzorke 100 evanjelic-
kých duchovných nachádzame 3 odporúčania smerom „dovnútra 
cirkvi“: 1. podpora komunity duchovných – pravidelné stretnutia, 
zdieľanie, supervízia; 2. zdravé vedenie a dôvera – lídri by mali vy-
tvárať bezpečné prostredie, nie kontrolné; 3. vedomá starostlivosť 
o seba – práca s hranicami, oddych, duchovná obnova“. Na zákla-
de vyššie uvedených výskumov, ale aj nárastu rozvodovosti medzi 
ordinovanými ECAV od roku 2024 hľadáme nové spôsoby pomoci 
a pastorálnej starostlivosti predovšetkým o zamestnancov cirkvi. 
Celkové výsledky výskumu duševného zdravia ordinovaných ECAV 
na Slovensku a z nich vyplývajúce návrhy riešení boli predstavené 
na Teologickej konferencii ECAV v októbri 2025 garantom výsku-
mu K. Kováčom z Inštitútu stresu v Trnave.

Cieľom linky Samaritáni plus je poskytovať nie akútnu „prvú po-
moc“, ale dlhodobejšie a systematické poradenstvo. V roku   
2025 sme v rámci linky Samaritáni plus realizovali 24 hodín 
poradenstva (Klientov tvorilo 75% ordinovaných a 25% ich 
rodinných príslušníkov.) hlavne v spolupráci s Inštitútom stresu.  
Z ordinovaných členov cirkvi využilo poradenstvo v rámci Sama-
ritáni plus 50% žien a 50% mužov. Okrem poradenstva Samari-

táni plus sme  realizovali supervíznu podporu pre 11 ordinovaných  
ECAV, spolu 32 hodín. Supervízna podpora bude pokračovať 
aj v roku 2026, pretože je rozvrhnutá na 6 stretnutí v priebehu  
6 mesiacov. V procese supervíznej podpory je zapojených  73% 
žien a 27% mužov.

Na základe prvotných výsledkov výskumu duševného zdravia 
ordinovaných synoda ECAV v októbri 2024 schválila pilotný 
3-mesačný sabatikálny program ECAV pre ordinovaných, ktorý 
sa začal v júni 2025. Sabatikálneho programu sa zúčastnili 3 osoby  
(2 ženy a 1 muž).

V jeseni 2025 sme realizovali vzdelávanie spojené s personálnym 
screeningom našich biskupov. Prebehlo v troch kolách: vyplnenie 
online dotazníka s úvodnými otázkami, individuálny rozhovor  
s každým biskupom, spoločný workshop Zboru biskupov a rea-
lizátorov vzdelávania.

SOS linka – Samaritáni plus2

Pastorálno-vzdelávacia aktivita sa realizovala jedenkrát v týžd-
ni od februára do apríla na 10 stretnutiach. Stretnutia boli určené 
ženám bez ohľadu na vek. Cieľom bolo spoznávať ľudské emócie 
z perspektívy Písma tak, ako sú ony prítomné v biblických príbe-
hoch a ich posolstvách. Lektorkami boli evanjelické farárky Denisa 
Kuruc Vargová, Anna Činčuráková Tipulová a supervízorka Katarína 
Chmurčiaková. Audiovizuálne nahrávky nie sú súčasťou digitálnej 
akadémie z dôvodu vytvorenia bezpečného prostredia. Kurz bol 
spoplatnený sumou 40€ a podmienený minimálnym počtom 10 
účastníčok. Kurz bol súčasťou Roku rodiny ECAV 2025.

Emócie most medzi nami a Bohom (online kurz pre ženy)	3
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Pravidelné aktivity z oblasti vzdelávaniaC 
Vzhľadom na neprehliadnuteľnú premenu životného štýlu, globalizáciu a privatizáciu náboženstva v súčasnej dobe, bolo a je 
nevyhnutné neustále zlepšovať a rozširovať misijno-vzdelávacie stratégie ECAV. Z tohto dôvodu je potrebné vzdelávanie ordino-
vaných (zamestnancov ECAV) a neordinovaných členov cirkvi v kľúčových kompetenciách (spôsobilostiach), ktorých ovládanie 
(tzv. „5O“ + iné: ekuména, teológia a cirkevná hudba) je potrebné nielen pre praktický život cirkvi v 21. storočí, ale aj pre zvyšo- 
vanie konkurencieschopnosti ECAV na trhu „rôznorodých ponúk globálneho sveta.“

1. oblasť 2. oblasť 3. oblasť 4. oblasť 5. oblasť 6. oblasť

misijno-
sociálna

mediálno-
technologická

metodicko-
didaktická

psychologicko-
-eticko-

pastorálna

hospodársko- 
právna Iné
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V roku 2025 pokračovala príprava a vydávanie homiletického ča-
sopisu Služba Slova 74. ročníkom. Boli pripravené štyri čísla, ktoré 
obsahovali spolu 74 honorovaných článkov: 4 odborné články, 
11 prekladov zahraničných kázní vrátane kázne Dr. Martina Luthe-
ra a 59 pôvodných kázňových prípraviek k jednotlivým nedeliam 
a sviatkom cirkevného roka. Pravidelnou súčasťou každého čísla 
bola prípravka pre detské a mládežnícke služby Božie. Na príprave 
všetkých týchto textov sa podieľalo spolu 32 autorov. Okrem toho 
Služba Slova prinášala aj ďalšie – nehonorované články, ako rozho-
vory, ukážky kázňovej tvorby už zosnulých bratov farárov a sestier 
farárok (čerpané z archívnych čísel Služby Slova). Podobne aj in-
formácie o dianí v oblasti homiletiky (spravidla reportáže z online 
kázňových prípraviek organizovaných VD a ZD ECAV) a upútavky na 
nové knižné tituly z oblasti homiletiky a exegézy. Služba Slova mo-
mentálne vychádza iba elektronicky a je publikovaná na webovej 
stránke ECAV v sekcii na stiahnutie/Služba slova. Z dôvodu zabez-
pečenia exkluzivity pre predplatiteľov sú jednotlivé čísla zaheslo-
vané. V roku 2025 bola Služba Slova rozosielaná na 45 e-mailových 
adries, 50% z tejto skupiny tvorili spolupracujúci autori, od ktorých 
redakčná rada nepožadovala predplatné.

V roku 2025 pracovala redakčná rada Služby Slova pod vedením 
šéfredaktora Štefana Kissa, evanjelického farára z Nových Zámkov. 
Náklady spojené s vydávaním Služby Slova boli hradené z rozpočtu 
ECAV a predplatného. 

Digitálna akadémia EMC je virtuálna škola, do ktorej môžete 
vstúpiť kedykoľvek a byť v nej akokoľvek dlho. Ponúka digitálne 
kurzy dopĺňané aj v roku 2025 vďaka finančnej podpore našich 
partnerov zo Svetového luteránskeho zväzu. K 31. decembru 2025 
bolo v digitálnej akadémii zverejnených spolu 48 online kurzov 
rôzneho rozsahu z týchto oblastí: Biblia (3), cirkevná správa (5), 
digitálne zručnosti (4), hospodárenie (3), misia (2), osobnostný 
rozvoj (6), pedagogika (6), profesia (1), psychológia (11), spoločnosť 
(2), teológia (4) a zdravie (1). V roku 2025 bolo predaných v eshope 
EMC 121 online nahrávok vzdelávaní. 

Sme veľmi radi, že súčasťou online kurzov sú aj metodické materiá-
ly k vyučovaniu náboženskej výchovy ECAV a evanjelického a. v. ná-
boženstva 1. ročníka 1. cyklu v rámci kurikulárnej reformy. Metodiky 
sú pomôckou pre vyučovanie tém piatich komponentov štátneho 
vzdelávacieho programu, ktoré budú povinné od školského roka 
2026/2027 pre všetky základné školy v SR. Zodpovední za EMC 
boli F. Korečko a M. Oráč.

Obsahovo boli zamerané na „5O“. Webináre sa konali 2-krát  
v mesiaci (viac príloha 2; webináre sú označené ako online). 
Cieľom je osloviť nielen cirkevnú, ale aj necirkevnú verejnosť. Po 
súhlase lektora sa nahrávka stala súčasťou digitálnej akadémie 
EMC. Náklady na lektorov boli hradené z projektovej činnosti EMC 
– dotácie z ELCA a projektu EMC 2023 – 2025. Tematický výber 
obsahu vzdelávaní a logistickú podporu zabezpečoval M. Oráč.

Príprava časopisu Služba Slova (štvrťročník)

Digitálna akadémia EMC

Webináre (online vzdelávania) EMC zamerané na neformál-
ne vzdelávanie členov ECAV. 

1

3

2
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V septembri 2022 začala činnosť 3-ročná (2022 – 2025) Škola 
cirkevných hudobníkov (ŠCH) ECAV. Úspešní absolventi (10) 
prvého cyklu ju ukončili v júni 2025. Študenti sa stretávali 1-krát 
v mesiaci na celodennom spoločnom stretnutí v Liptovskom 
Mikuláši pod vedením skúsených lektorov z Výboru cirkevnej  
hudby a hymnológie (VCH a H) ECAV pod gesciou Janka Siromu. 
Mesačne absolvovali aj dve hodiny organovej hry u učiteľa podľa 
miesta trvalého bydliska. Projekt ŠCH financovali: študenti ŠCH 
resp. ich CZ, Martin Luther Bund a Kantorský spolok z Nemecka. 

Po úspešných prijímacích skúškach sme v spolupráci s VCH  
a H ECAV v jeseni 2025 otvorili druhý cyklus ŠCH (2025 – 2028). 
V súčasnosti ho navštevuje 7 študentov. Logistickú podporu 
zabezpečovali M. Oráč a CZ ECAV v Liptovskom Mikuláši (V. Ferenčík 
a V. Motýľová – miestna koordinátorka ŠCH). Sme veľmi vďační 
za podporu CZ ECAV v Liptovskom Mikuláši, ktorý nám „otvoril 
srdce“ a umožnil realizáciu väčšiny kurzov vo svojich priestoroch aj 
v neľahkej energetickej situácii.

V roku 2025 sa EMC v spolupráci s VCH a H podarilo zrealizovať 
jarný kantorský kurz v Prešove (prioritne pre Východný dištrikt)  
a jesenný kantorský kurz v Trenčíne (prioritne pre Západný dištrikt).

EMC zabezpečovalo aj logistickú podporu kantorov, ktorí 
sa rozhodli zlepšovať svoje hudobné zručnosti objednávkou 
súkromných hodín u externých odborníkov hry na organe. Tešíme 
sa, že túto možnosť využili aj absolventi ŠCH.

Škola cirkevných hudobníkov ECAV. 

Kantorské a dirigentské kurzy v spolupráci s Výborom 
cirkevnej hudby a hymnológie (VCH a H) ECAV. 
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Vzdelávanie kaplánov už dlhé roky koordinuje v ECAV seniorka 
Liptovsko-oravského seniorátu K. Hudáková. Vzdelávania sa 
konali dvakrát v roku. 29. júna. – 2. júla 2025 a 7. – 10. septembra 
2025. Kapláni sa vzdelávali v témach: práca v cirkevnom zbore, 
metódy vo vyučovaní náboženskej výchovy, Večera Pánova, 
príprava konfirmandov, starostlivosť o chorých a umierajúcich  
v praxi, rozhovory s pozostalými, príprava kazuálnych kázní, 
príprava snúbencov a manželský sľub. Logistickú a organizačnú 
podporu zabezpečovala tajomníčka EMC E. Trepáčová. Nákla- 
dy sú hradené z rozpočtu ECAV.

Cieľom májového workshopu bolo poskytnúť mladým hudob-
níkom a spevákom priestor na rozvoj ich talentov, porozume-
nie významu chvál a získanie praktických nástrojov na zlep-
šenie ich služby. Zároveň chce workshop priniesť duchovné 
povzbudenie, inšpiráciu a vytváranie spoločenstva medzi ľuďmi, 
ktorí zdieľajú spoločnú víziu oslavovať Boha hudbou. Logistic-
kú a organizačnú podporu zabezpečovala koordinátorka prá-
ces mládežou M. Kuchariková. Náklady boli hradené hradené  
z rozpočtu z projektu Evanjelickej cirkvi v Bavorsku.

Vzdelávanie kaplánov ECAV 

Hudobný workshop pre mladých

6
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Od školského roka 2025/2026 sme v spolupráci s Biblickou školou v Martine otvorili vzdelávací kurz Dobrovoľnícka-pastoračná služba.  
Sme vďační za finančnú podporu Martin Luther Bundu. Cieľom kurzu je vzdelávanie a formovanie dobrovoľníckych pastorálnych 
pracovníkov a ich integrácia do duchovno-pastorálnej práce s chorými a ich rodinami v okolí ich bydliska, v spolupráci s miestnym 
cirkevným zborom. Do  kurzu sa prihlásilo 16 sestier, vzdelávanie sa koná na mesačnej báze prezenčnou resp. online formou. Súčasťou 
kurzu sú aj dve víkendové sústredenia. Pastoračnú starostlivosť budú môcť absolventi kurzu vykonávať na základe písomného pove-
renia zborového farára alebo seniora. Kurz plánujeme otvoriť aj v školskom roku 2026/2027.

Zaži EBF – „Ponor sa do hlbiny“

Dobrovoľnícka-pastoračná služba v nemocniciach – vzdelávanie neordinovaných členov ECAV na Slovensku

8
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ECAV ponúkla prostredníctvom EMC vybraným žiakom evan-
jelických gymnázií pobyt na Evanjelickej bohosloveckej fa-
kulte (EBF UK) s rovesníkmi z celého Slovenska. Cieľom bolo 
„zažiť teológiu“ – vedu, duchovné cvičenia a štúdium Biblie  
a motivovať žiakov evanjelických gymnázií ku štúdiu na EBF UK. 
18. – 20. novembra 2025 sa uskutočnil druhý ročník pod náz- 
vom “Ponor sa do hlbiny”. Akcie sa zúčastnili žiaci z evanjelic-
kých gymnázií a lýcea (Martin, Banská Bystrica, Tisovec, Prešov  
a Bratislava), ktorých oslovili ich duchovní správcovia, alebo sami 
prejavili záujem. Trojdňový program prebiehal na fakulte EBF UK, 
kde sa mohli zúčastniť akejkoľvek prednášky/seminára podľa 
vlastného výberu a fakultných akademických služieb Božích. 
Počas pobytu sa žiaci zúčastnili mládeže v Univerzitnom pasto-
račnom centre Mosty v Mlynskej doline. Náklady na akciu boli 
hradené z rozpočtu ECAV. Za akciu bola plne zodpovedná ta-
jomníčka EMC E. Trepáčová.   
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Nepravidelné aktivity z oblasti vzdelávaniaD
Okrem pravidelných vzdelávaní poskytujeme možnosť objednať 
si nepravidelné vzdelávania z ponuky resp. podľa dopytu. V roku 
2025 sme rozširovali spoluprácu s evanjelickými školami. Pri 
3. výročí bezprecedentného útoku na Ukrajinu sme realizovali 
pre školy online workshop “Čo s nami robí vojna? Radikalizácia  
a extrémizmus vo vojne na Ukrajine – propaganda a realita“. Pri 
výročí ukončenia druhej svetovej vojny workshop: Je možné 
vzdorovať totalite? /Slováci a ich postoje počas Slovenského 
štátu (1939 – 1945)“.  Najčastejšími nepravidelnými objednávateľmi 
„kurzov na vyžiadanie“ sú cirkevno-organizačné jednotky (COJ): 
cirkevné zbory a senioráty. Náklady na objednané vzdelávania 
si hradia prihlásení účastníci alebo COJ, ktoré si vzdelávanie/a 
objednali. 
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Vzdelávania kandidátov duchovnej služby (KDS) 
a ordinovaných ECAV v rámci projektu 
PMSK352909a-Education-Missionary Centre 2023 – 2025

E

20. mája 2022 Svetový luteránsky zväz rozhodol o podpore 
projektu pod názvom C. projekt PMSK352909a-Education-
Missionary Centre 2023 – 2025 (ďalej SLZ EMC 2023 – 2025), ktorý 
v januári 2022 predložili pracovníci EMC. V roku 2025 sa konali 
plánované vzdelávania ordinovaných ECAV v prezenčnej forme 
predovšetkým na Seniorálnych pastorálnych konferenciách 
(pravidelné porady ordinovaných v seniorátoch, tabuľka nižšie). 
Okrem toho sme realizovali aj vzdelávania pre ordinovaných-
jednotlivcov (na báze dobrovoľnosti). V mesiacoch január – jún 
2025 sme realizovali vzdelávania (17) : Časový manažment – 3 x, 
Mentoring (kurz mentorovania) – 5 x, Budovanie a vedenie tímu 
(workshop pre kandidátov duchovenskej služby a ordinovaných) 
– 2x, Asertívna komunikácia – 1 x,  Riadenie zmien a inovácie  – 1 x, 
Riešenie konfliktov a záťažových situácií – 1 x, Syndróm vyhorenia 
- štádiá, prejavy, príčiny – 1 x (v rámci vzdelávacieho sústredenia 
Sabatikal 2025), Práca s negatívnymi emóciami – 1 x (v rámci 
vzdelávacieho sústredenia Sabatikal 2025); Osobná zbožnosť, 
budovanie vzťahov, moje poslanie, správcovstvo mojich darov 
(v rámci vzdelávacieho sústredenia Sabatikal 2025) – 1 x  a 
Pastorálne vzdelávanie manželské večery – 1 x (víkendový pobyt). 
V mesiacoch september – december 2025 sme realizovali 
vzdelávania (8): Tréning zvládania agresívnych žiakov – 1x, Aktívne 
počúvanie – 1x, Spätná väzba – 1 x, Budovanie a vedenie tímu – 1 x, 

Časový manažment – 1 x, Riadenie zmien a inovácie – 1x, Duchovná 
služba pod stresom (prezentácia výsledkov výskumu dušev- 
ného zdravia ordinovaných na Teologickej konferencii) – 1 x, 
vzdelávanie biskupov ECAV – delegovanie a prioritizácia v ma-
nažmente ECAV na Slovensku – 1 x. Špecifickou formou vzdelávania 
bola individuálna supervízia (spolu: 32 hodín v roku 2025). Záver:  
V roku 2025 sa v rámci projektu SLZ EMC 2023 – 2025 realizo- 
valo 25 vzdelávaní. 

Projekt SLZ 2023 – 2025 bol ukončený k 31. decembru 2025. 
V rokoch 2023 – 2025 sme realizovali pre ordinovaných 
ECAV na Seniorálnych pastorálnych konferenciách (SPK), pre 
ordinovaných-jednotlivcov, pre ordinovaných na Dištriktuálnych 
pastorálnych konferenciách (DPK), pre ordinovaných na Teolo-
gickej konferencii ECAV a v programe sabatikal 2025 pre 
ordinovaných, spolu 80 vzdelávaní. 
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Publikačná činnosť EMCF
Generálne presbyterstvo ECAV na Slovensku na svojom zasadnutí 
dňa 5. decembra 2023 vo Zvolene prijalo uznesenie a menovalo 
pracovnú skupinu pre vypracovanie nových príručiek pre 
konfirmandov (nové kurikulum konfirmačnej prípravy schválila 
synoda ECAV 21. októbra 2023) pod vedením hlavnej autorky  
Jany Bosákovej. Členovia skupiny (spoluautori):  Marián Kaňuch, 
Matej Oráč, Stanislav Grega, Marián Lajda a Michal Valčo. 
Konfirmačná príručka bola dokončená autormi v auguste 2025 
na a poslaná na pripomienkovanie Vieroučnému výboru a Výboru 
misie ECAV. Oficiálne bola nová konfirmačná príručka schválená 
na zasadnutí generálneho presbyterstva 30. januára 2026.  
V súčasnosti prebiehajú práce na implementácii konfirmačnej 
príručky na webovú stránku určenú konfirmandom.

V spolupráci so SEMOM bola na konci roku 2025 dokončená 
publikácia autorov Röcker, Markus / Körner, Monika (Hg.) Das 
Trainee-Programm, ktorá je zameraná na rozvoj kľúčových 
kompetencií teenagerov. Finančnými prostriedkami sa podieľa 
na preklade publikácie aj Výbor misie prostredníctvom Fondu 
misie. Za obsahovú a technickú prípravu zodpovedali za EMC S. 
Grega a M. Oráč.

Projekt EMC 2023 – 2025 (podporený Svetovým luteránskym 
zväzom v roku 2022) nám v rámci výskumných cieľov umožnil 
vypracovať analýzu náboženského vyznania evanjelikov a. v.  
v rámci regiónov Slovenska, na základe získaných údajov zo 
sčítania obyvateľov z roku 2021 a vnútrocirkevných štatistík.  
Druhým krokom v rámci analýzy bolo formulovanie potenciálnych 

prognóz vývoja Evanjelickej cirkvi a. v. (ECAV) na Slovensku 
do roku 2050. Analýzu sčítania obyvateľov 2021 a stanovenie 
prognóz vývoja do roku 2050 vypracoval  Juraj Majo  pod náz-
vom: Evanjelici na križovatke – (nielen) demografické výcho- 
diská súčasnej, ale aj budúcej cirkvi. Do e-shopu EMC pribudla  
v roku 2025 elektronická verzia, ale aj printová verzia knihy.

 Pokračovali práce na vydaní detského spevníka, ktorý reflektuje 
potreby súčasnej generácie (poz.: Posledným detským spev-
níkom vydaným ECAV pre predkonfirmačnú mládež bol spev- 
ník K trónu slávy). Piesne sú v súčasnosti hotové, zapracované 
boli aj pripomienky príslušných výborov ECAV a materiály má  
k dispozícii vydavateľstvo Tranoscius. Aktuálne sa čaká na ďalšie 
kroky zo strany vydavateľa. Plán vydania spevníka je rok 2026.

Pre vyučovanie náboženskej výchovy ECAV a evanjelického a. v. 
náboženstva na základných školách boli v roku 2025 pripravené 
elektronické metodické materiály pre 1. ročník, ktoré pripravila 
Dana Naďová. V súčasnosti pokračuje práca na ďalších ročníkoch.
Pre potreby konferencií Svetlo a Soľ – konferencia o dôvere  
a súdržnosti v polarizovanej spoločnosti (máj a november 2025) 
boli preložené publikácie, ktoré sú k dispozícii na stiahnutie.
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Konferenčná činnosť EMCG

1. februára 2025 sa v Žiline uskutočnila druhá konferencia iMuž 
určená všetkým mužom pod názvom Zápal. Rečníci: Potrebujeme 
vzory, aby sme vzplanuli – Richard Nagypal; Líder, ktorý inšpiruje 
– Tomáš Valašík a Praktická, každodenná spiritualita – Laco 
Adamovič. Za EMC zodpovedal za konferenciu S. Grega. 

Konferencia iMuž – 1. február (Žilina)1

Školskú konferenciu organizuje každé dva roky Školský výbor 
(ŠV) ECAV v spolupráci s Asociáciou evanjelických škôl Slovenska  
a EMC ECAV. V októbri 2025 sa konala konferencia pod náz-
vom: Bezpečné, inovatívne a inkluzívne prostredie pre výchovu  
a vzdelávanie. Na konferencii zazneli tieto témy: Zdroje na 
zvládanie výziev  v kresťanských školách – V. Svetský, Niekoľko 
biologicko-psychologických podnetov k formovaniu osobnos- 
ti využiteľných v pedagogickom procese – I. Smelý, Škola charak-
teru – M. Brestovanský a Rozumná inklúzia a podpora v škols- 
kom prostredí – V. Križo. Súčasťou konferencie boli aj workshopy:  
Fázy duchovného vývoja a misijné príležitosti – J. Bosáková,  
Rodovo rozmanití dospievajúci v inkluzívnom prostredí –  
K. Liberčanová, Karty cností a ich aplikácia do života školy –  
M. Wiesenganger a Syndróm vyhorenia učiteľa a návrat k sebe 
– P. Ambróz. EMC poskytlo ŠV ECAV logisticko-administra- 
tívnu podporu. Školská konferencia je financovaná z Fondu 
vzdelávania ECAV a rozpočtu ECAV. Zodpovední za EMC boli  
E. Trepáčová a M. Oráč.

Školská konferencia ECAV (9. – 10. október 2025, Poprad) 3

V spolupráci so Spoločenstvom evanjelických žien (SEŽ) sa 24. 
mája 2025 konala prvá konferencia iŽENA pod názvom Rozkvitni. 
Rečníčky a jednotlivé témy: Snežienka  – Denisa Kuruc Vargová, 
Slnečnica – Mária Skoncová, Hortenzia – Lilie Tyrlíková, Poľná ľalia – 
Paulína Šofranková, Ibištek trojdielny – Anna Činčuraková Tipulová 
a ROZKVITNI – Monika Beňová. Za EMC zodpovedali za konferenciu: 
E. Trepáčová, L. Šimočková, Z. Martausová a K. Klimová.  

Konferencia iŽena: Rozkvitni – 24. máj (Žilina) v spolupráci 
so SEŽ ECAV

2
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Konferencia svetlo a soľ ponúkla v dvoch termínoch spojenie 
angažovaných kresťanov z Českej republiky a Slovenska, ktorým 
leží na srdci budúcnosť stredoeurópskeho regiónu, chcú 
vedieť lepšie čeliť súčasným výzvam oslabujúcim spoločenskú 
súdržnosť a posilňovať vzájomné sily dôvery a spolupatričnosti. 
Zazneli zaujímavé témy: Schopnosť dôverovať a vzťahová väzba 
– M. Tíňová, Súdržnosť a polarizácia v komunitách – P. Kosnáč/
Hugo Gloss, Poslanie kresťanských komunít v búrlivých dobách 
– P. Hošek, Kresťania, misia a sociálna súdržnosť – P. Bargár  
a workshop: Depolarizácia v praxi –  L. Zorád.  Konferencie boli 
určené členom a pracovníkom Českobratskej cirkvi evanjelickej 
(ČR), Evanjelickej cirkvi a. v. na Slovensku a Sliezskej evanjelickej 
cirkvi a. v. (CZ). Za EMC konferencie organizačne zabezpečovali  
F. Korečko a E. Trepáčová.

V roku 2025 bola hlavnou témou Teologickej konferencie ECAV 2025 „Rodina a manželstvo ako objekt pastorácie: výzvy a príležitosti pre 
dnešok“. Na TK zazneli tieto témy: Duchovná služba pod tlakom: Stres, vyhorenie a cesta k odolnosti – K. Kováč (vyhodnotenie výskumu 
duševného zdravia ordinovaných ECAV), Pastoračné programy pre rodiny v Rímsko a Gréckokatolíckej cirkvi – R. Kucharčík a Cirkevný 
zbor ako duchovná rodina – zdravá komunita z rodín i jednotlivcov – J. Hroboň. Ponúknuté boli nasledovné workshopy: Pastorálny prístup 
k mladým rodinám a single ľuďom – P. Mozola, Pastorálny prístup ku rodinám po osudovom údere – N. Kacianová, Pastorálny prístup 
ku hľadajúcim rodinám – L. Sztefek, Pastorálna starostlivosť o ordinovaných a sabatikálny program – V. Boško a Pastorálny prístup voči 
viacgeneračnej rodine – J. Filo. Súčasťou TK bola aj moderovaná diskusia: Cirkev ako sprievodca v krízach: umenie verejného zdieľania 
sa s intímnymi obsahmi v komunite rodiny či zboru“ (diskutujúci: Viktor Svetský, Radoslav Naď, Daniel Kobyľan, moderoval Ivan Eľko). 
Logistickú podporu TK zabezpečovali všetci pracovníci EMC ECAV.

Miestne komunity podporujú sociálnu súdržnosť (MALE-
NOVICE 5. – 7. 5. 2025 a LIPTOVSKÝ JÁN 10.  –  12. 11. 2025)

Teologická konferencia (TK) ECAV 20. – 22. október 2025 

4

5
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SúťažeH

Príprava BO sa uskutočnila na základe organizačného poriadku 
Biblickej olympiády z evanjelického a. v. náboženstva (cirkevné 
školy ECAV) a náboženskej výchovy (verejné školy) registrovaného 
na MŠVVŠ SR pod číslom 2017/13501:2-10H0. BO riadi tajomníčka 
EMC E. Trepáčová v spolupráci s koordinátormi BO v seniorátoch 
a cirkevných školách.  Cieľom je podnietiť žiakov k štúdiu Biblie 
a na základe poznania biblických príbehov pochopiť odkazy 
Božieho slova pre náš každodenný život. Seniorátne kolá sa 
uskutočnili online 20. marca 2025, celoslovenské kolo prezenčne 
3. apríla 2025 v Evanjelickom lýceu v Bratislave. Olympiáda 
prebiehala aj tentokrát v už overenom online priestore v programe 
EduPage. V prvom seniorátnom/školskom kole súťažilo 851 
žiakov zo slovenských škôl od 3. ročníka ZŠ až po 4. ročník SŠ. Na 
celoslovenské kolo si prišlo všetkých 69 postupujúcich zmerať sily 
s ostatnými rovesníkmi do Bratislavy. Rozdelení boli do štyroch 
kategórií, za verejné a za cirkevné školy. Súťažné testy pripravila 
odborná porota s predsedníčkou Katarínou Hudákovou. Zo Starej 
zmluvy to bola téma - Saul, Dávid, Šalamún a z Novej zmluvy – Divy 
Pána Ježiša.

Biblická olympiáda je zaradená medzi predmetové súťaže  
a konala sa s finančnou podporou Ministerstva školstva, výskumu, 
vývoja a mládeže SR. Priebeh súťaže organizačne zabezpečilo 
Edukačno-misijné centrum ECAV na Slovensku.

EMC ECAV zorganizovalo v školskom roku 2024/2025 11. ročník 
súťaže: Duchovná pieseň ECAV. Do súťaže postúpili víťazi škol-
ských a seniorátnych kôl z celého Slovenska. Súťažilo sa v piatich 
vekových kategóriách, od detí z materských škôl až po mládež 
do 20 rokov. Celoslovenské kola súťaže sa konalo v Evanjelickej 
spojenej škole v Martine 30. apríla 2025. Do súťaže postúpilo zo 
seniorátnych a školských  kôl  43 súťažiacich, ktorí boli zaradení do 
5 kategórií. Príprava DP sa uskutočnila v spolupráci so Školským 
výborom ECAV a Výborom cirkevnej hudby a hymnológie ECAV 
na Slovensku v zmysle Organizačného poriadku Duchovná pieseň 
registrovaného na MŠVVŠ SR č. 2016-18289/42794:5-10H0. 
Organizáciu súťaže DP riadila tajomníčka EMC E. Trepáčová. 

12. – 13. júna 2025 sa v Martine konal 6. ročník športových 
hier evanjelických gymnázií (ŠHEGY) 2025. Žiaci zo siedmich 
evanjelických gymnázií si zmerali sily v piatich disciplínach:  
v stolnom tenise, v silovom trojboji, futbale, florbale a vo volejbale. 
Okrem samotných športových výkonov bol kladený dôraz aj na 
budovanie komunity a priateľstiev medzi žiakmi. Organizátormi 
boli: Evanjelická spojená škola v Martine, Školský výbor ECAV  
a EMC ECAV. Za EMC bola za aktivitu zodpovedná tajomníčka E. 
Trepáčová.

Biblická olympiáda (BO) ECAV 2024/2025. Duchovná pieseň (DP) ECAV. 

Športové hry evanjelických gymnázií (ŠHEGY)

1 2

3
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InéI

Tajomníčka EMC E. Trepáčová zabezpečovala pravidelnú agendu 
súvisiacu s programom Kandidát duchovnej služby (KDS)  /prí-
prava poverení o prijatí do KDS, organizovanie psychotestov pre  
2. ročník a 5. ročník KDS), kaplánska skúška (pohovory uchádzačov 
o kaplánsku skúšku so Zborom biskupov, kaplánska skúška – 
príprava a organizácia), ordinácia (spolupráca pri organizovaní), 
farárske skúšky (príprava a organizácia), príprava vianočnej  
a veľkonočnej pomoci KDS v cirkevných zboroch a agendu 
správnej rady Študijného finančného fondu Samuela a Žofie 
Peressenyi.

Po februárových pohovoroch sme v auguste privítali troch 
nových lektorov anglického jazyka (dvoch do Bratislavy, jedného 
do Košíc), prišiel aj nový koordinátor pre Slovensko. Obaja 
lektori, ktorí prišli minulý rok sa rozhodli ďalej pokračovať, jeden  
v Bratislave a druhý v Liptovskom Mikuláši. Celkovo máme 
7 lektorov a jedného koordinátora, ktorý chodí tiež učiť na 
Evanjelické lýceum v Bratislave. Všetkých financuje partnerská 
organizácia ELCA, s ktorou už dlhodobo spolupracujeme a sme 
vďační za ich podporu. Pre nových lektorov sme organizovali 
orientačný týždeň, keď sa zoznámili s naším hlavným mestom, 
jazykom, jedlom, ale aj praktickými radami. Agendu zastrešuje 
tajomníčka EMC E. Trepáčová.

Organizačná príprava kaplánskych a farárskych skúšok 
ECAV. 

Agenda amerických lektorov pre evanjelické školy1 2
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Rozvoj webovej stránky EMC a propagácia EMCJ
Pod vedením koordinátora digitálnych aktivít EMC ECAV F. Korečka sa neustále rozvíjala webová stránka EMC ECAV a  e-shop EMC, 
ktorý sa stal už neodmysliteľnou súčasťou práce EMC. Bez týchto dvoch kľúčových nástrojov by činnosť EMC už len veľmi ťažko mohla 
reflektovať potreby a záujmy súčasných členov cirkvi. V roku 2024 bola spustená elektronická platforma vzdelávacích kurzov – digitálna 
akadémia EMC. K dispozícii je niekoľko desiatok online vzdelávacích kurzov. Sme veľmi vďační aj za spoluprácu s mediálnou tajomníčkou 
GBÚ J. Nunvářovou, ktorá ochotne a efektívne participovala na propagácii aktivít EMC formou príspevkov, tvorbou promo videí, ale aj 
tvorbou newslettra ECAV. Na propagáciu aktivít EMC slúžila aj facebooková stránka EMC ECAV a instagramový účet EMC.

Mgr. Stanislav Grega 
vedúci EMC

stanislav.grega@edumiscentrum.sk

ThDr. Matej Oráč, PhD.
koordinátor vzdelávacích aktivít
matej.orac@edumiscentrum.sk 

Mgr. František Korečko 
koordinátor digitálnych aktivít

frantisek.korecko@edumiscentrum.sk 

Mgr. Samuel Plachtinský 
koordinátor misijných aktivít

samuel.plachtinsky@edumiscentrum.sk 

PaedDr. Marianna Kuchariková 
koordinátorka mládeže ECAV na Slovensku
marianna.kucharikova@edumiscentrum.sk 

Ing. Eva Trepáčová 
tajomníčka

eva.trepacova@edumiscentrum.sk, 
tajomnicka-emc@ecav.sk 
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1 PRÍLOHA:
Prehľad aktivity EMC na sociálnych sieťach 
a platformách za rok 2025.

Počet zahliadnutí iba za rok 2025

YouTube - EMC

YouTube - Labyrint sporov a sila lásky

YouTube - Moc viery a viera v moc

YouTube - Na potulkách s Lukášom

ZOOM

Podcast

SPOLU

8587

305

6513

753

449

468

17075

YouTube - EMC - iné

YouTube - Labyrint sporov a sila lásky

YouTube - Moc viery a viera v moc

YouTube - Na potulkách s Lukášom

ZOOM

Podcast

50%

38%

4%

3% 3%

2%
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Pozvánky YouTube:
Názov videa Zhliadnutia

Pozvánka: iMuž 945

POZVÁNKA na webinár EMC: Zrozumiteľná liturgia 498

POZVÁNKA: Duchovné cvičenia v Párnici 333

Webinár EMC: Hnev a jeho zmysel 328

POVZVÁNKA: Škola cirkevných hudobníkov 321

POZVÁNKA: Pastorácia snúbencov 221

POZVÁNKA: Splav Malého Dunaja 220

POZVÁNKA: Mamiklub v cirkevnom zbore 191

POZVÁNKA: Revitalizácia zboru 273

POZVÁNKA: Rodinná expedícia Alpy 158

WEBINÁR EMC: Komunikácia so súcitom 170

Elektronická komunikácia s úradmi- EMC ECAV 152

POZVÁNKA: Kantorský a dirigentský kurz 145

Rozpočet a rozvoj zboru- POZVÁNKA 245

Poznáte Edukačno-misijné centrum? 95

Ako podať žiadosť o dotáciu v dotačnom systéme Ministerstva kultúry 221

Neviditeľný - tábor 918

Duchovné cvičenia pre ordinovaných: "Kým som pre svet" 232

Ako sa zaregistrovať v dotačnom systéme Ministerstva kultúry 143

POZVÁNKA: Zimná rodinná hrebeňovka Malou Fatrou 196

Cesta na vrch premenenia (duchovné cvičenia pre hľadajúcich) 214

Povzvánka na webinár: DIEŤA V OHROZENÍ NAJBLIŽŠÍMI 344

Zrozumiteľná iturgia v Akadémii EMC 302

Seniori bezpečne na internete v Akadémii EMC ECAV 221

Ako oživiť cirkevný zbor v Akadémii EMC ECAV 234

POZVÁNKA na webinár EMC: Prečo ti nerozumiem? 261

Upútavka: Efektívne hospodárenie v cirkevnom zbore 133

#1 Richard Nagypal - Potrebujeme vzory, aby sme vzplanuli 950

WEBINÁR: Dieťa v ohrození 70

#2 Tomáš Valašík – Líder, ktorý inšpiruje 361

Názov videa Zhliadnutia

#3 Laco Adamovič – Praktická, každodenná spiritualita 124

POZVÁNKA: Dobrovoľnícka pastoračná služba 343

Svedectvo Bevan Stein 254

Svedectvo Miki Lipták 808

Prečo ti nerozumiem? 357

POZVÁNKA (AKADÉMIA): Prečo ti nerozumiem 80

POZVÁNKA (AKADÉMIA): Manželstvo Lutherovcov 192

POZVÁNKA (AKADÉMIA): Manželstvo Lutherovcov 601

WEBINÁR: Hravé cesty k lepšej atmosfére v triede 84

POZVÁNKA (AKADÉMIA): Cirkev potrebuje teológiu 92

POZVÁNKA na WEBINÁR: Smútok a sprevádzanie po strate 176

#22 Priateľ do každého počasia (1 Sam 20,1 – 23) 150

PONUKA pre vedúcich chvál: WorshipleaderApp 99

EMC Dôvera a vzťahová väzba (Mária Tiňová) 217

EMC Dôvera a polarizácia v spoločnosti a komunitách (Hugo Gloss) 119

EMC Čo sa stalo v Nicei v roku 325 (Pavel-Andrei Prihracki) 121

EMC Čo sa stalo v Nicei v roku 325 (Pavel-Andrei Prihracki) 527

EMC Poslanie cirkví v búrlivých dobách (Pavel Hošek) 246

EMC Súdržné a odstredivé sily v spoločnosti (Pavol Kosnáč) 90

EMC Dar poznania 63

EMC Dar poznania 372

EMC Depolarizácia v praxi (Lukáš Zorád) 75

EMC Kresťania, misia a sociálna súdržnosť (Pavol Bargár) 101

EMC Spoznajte Akadémiu EMC 52

EMC Cirkev a podpora sociálnej súdržnosti (František Korečko) 85

EMC Pastorácia viacgeneračných rodín (Július Filo) 401

Trainee program 221

EMC Interaktívne biblické hodiny: Sila príbehov (Katarína Chmurčiaková, Martina Gdovinová) 394

EMC Interaktívne biblické hodiny: Sila príbehov (Katarína Chmurčiaková, Martina Gdovinová) 68
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2 PRÍLOHA:
Prehľad realizovaných aktivít EMC 2025

Dátum Prehľad realizovaných aktivít EMC 2025 Čas Lektor (i) Účasť

JANUÁR

7.1.
Mentoring – prezenčné vzdelávanie (1. lekcia)

(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/
EMC 2023 – 2025)

celý deň V. Lasáková 

Vzdelávanie pre ordinovaných 
ECAV a BÚ ECAV, ktorí sa indi-

viduálne prihlásili na ponúknuté 
vzdelávanie

počet: 11

13.1.
Časový manažment - práca s časom a riadenie seba 

(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/ 
EMC 2023 – 2025)

K. Kováč

Seniorálna pastorálna konferencia 
(SPK)

Košického seniorátu
(objednané z ponuky EMC

13.1.
Budovanie a vedenie tímu (realizované v rámci projektu Svetového 

luteránskeho zväzu /SLZ/ 
EMC 2023 – 2025)

V. Straka

  SPK
Gemerského seniorátu

(objednané z ponuky EMC)

13.1. Podporná skupina Alzheimer – 4. stretnutie 18:00 – 19:00 K. Chmurčiaková Podporná skupina je súčasťou 
linky pomoci Samaritáni.

15.1. Hnev  a jeho zmysel  (online) 18:00 – 19:00 F. Korečko 8

18.1. Škola cirkevných hudobníkov 5. stretnutie 2024/2025 J. Pastorková, J. Siroma
O. Šaray 10

28.1. Ako oživiť cirkevný zbor? (online) 18:00 – 19:00 S. Grega 17

31.1. Biblické štúdium žien pre CZ ECAV 
Hanušovce nad Topľou – 5. časť A. Korečková Objednané  CZ ECAV Hanušovce 

nad Topľou v EMC
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Dátum Prehľad realizovaných aktivít EMC 2025 Čas Lektor (i) Účasť

FEBRUÁR

1.2. Škola cirkevných hudobníkov 6. stretnutie 2024/2025 J. Pastorková, J. Siroma
O. Šaray 10

1.2. Konferencia „iMUŽ“ 2025 Žilina (2. ročník) celý deň 440

3.2.
 Budovanie a vedenie tímu (realizované v rámci projektu Svetové-

ho luteránskeho zväzu /SLZ/ 
EMC 2023 – 2025)

V. Straka
 SPK

Šarišsko-zemplínskeho seniorátu
(objednané z ponuky EMC)

5.2. Zrozumiteľná liturgia (online) 18:00 – 19:30 K. Valčová 24

6.2. Emócie ako most medzi nami a Bohom (online pre ženy) – 1. lekcia 19:30 – 21:00 K. Chmurčiaková,
 A. Činčuráková, D. Vargová

Pripravované v rámci Roku rodiny 
ECAV 2025.

7.2. Tvorivé hodnotenie žiakov (aktualizačné vzdelávanie) Ľ. Kónyová
Objednané  Evanjelickým 

gymnáziom J. A. Komenského 
v EMC

10.2.
Časový manažment - práca s časom a riadenie seba 

(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/ 
EMC 2023 – 2025)

K. Kováč

Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK)

Zvolenského seniorátu
(objednané z ponuky EMC)

11.2.
Mentoring – prezenčné vzdelávanie (2. lekcia)

(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/
EMC 2023 – 2025)

celý deň V. Lasáková

Vzdelávanie pre ordinovaných 
ECAV a BÚ ECAV, ktorí sa indi-

viduálne prihlásili na ponúknuté 
vzdelávanie

počet: 11
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Dátum Prehľad realizovaných aktivít EMC 2025 Čas Lektor (i) Účasť

FEBRUÁR

12.2
Seniori bezpečne na internete

(online) v spolupráci s Evanjelickou diakoniou a Mediálnym 
výborom ECAV

celý deň J. Nunvářová Diakonické zariadenia ECAV

13.2 Emócie ako most medzi nami a Bohom (online pre ženy) – 2. lekcia 10:00 – 10:45 K. Chmurčiaková, A. 
Činčuráková, D. Vargová

Pripravované v rámci Roku rodiny 
ECAV 2025.

15.2 Komunikačné zručnosti presbyterov 19:30 – 21:00 K. Chmurčiaková Objednané CZ ECAV Levice v EMC

20.2 Emócie ako most medzi nami a Bohom (online pre ženy) – 3. lekcia 5 hodín K. Chmurčiaková, A. 
Činčuráková, D. Vargová

Pripravované v rámci Roku rodiny 
ECAV 2025.

27.2 Emócie ako most medzi nami a Bohom (online pre ženy) – 4. lekcia 19:30 – 21:00 K. Chmurčiaková, A. 
Činčuráková, D. Vargová

Pripravované v rámci Roku rodiny 
ECAV 2025.

28.2 Biblické štúdium žien pre CZ ECAV Hanušovce nad Topľou – 6. 
časť 19:30 – 21:00 A. Korečková Objednané  CZ ECAV Hanušovce 

nad Topľou v EMC
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Dátum Prehľad realizovaných aktivít EMC 2025 Čas Lektor (i) Účasť

MAREC

6.3. Emócie ako most medzi nami a Bohom (online pre ženy) – 5. lekcia 19:30 – 21:00
K. Chmurčiaková, A. 

Činčuráková, 
D. Vargová

Pripravované v rámci Roku rodiny 
ECAV 2025.

7.3.
Časový manažment - práca s časom a riadenie seba 

(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/
EMC 2023 – 2025)

18:00 – 19:30 K. Kováč
Kandidáti duchovnej služby 

EBF UK
(objednané z ponuky EMC)

12.3. Keď dieťa ohrozujú najbližší... (online) K. Liberčanová
Pripravované v rámci Roku rodiny 

ECAV 2025.
Účasť: 14

13.3.
Prednáška: “ Čo s nami robí vojna? Radikalizácia a extrémizmus 

vo vojne na Ukrajine – propaganda a realita“ (online workshop pre 
cirkevné školy ECAV pri 3. výročí útoku na Ukrajinu)

10:00 – 11:30 P. Kosnáč Účasť: 350 žiakov

13.3.
Asertivita – prezenčné vzdelávanie

(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/ 
EMC 2023 – 2025)

celý deň P. Laktišová

Vzdelávanie pre ordinovaných 
ECAV a BÚ ECAV, ktorí sa 
individuálne prihlásili na 
ponúknuté vzdelávanie

počet: 11

13.3. Emócie ako most medzi nami a Bohom (online pre ženy) – 6. lekcia 19:30 – 21:00 Pripravované v rámci Roku rodiny 
ECAV 2025

14. – 16.3. Duchovné cvičenia ECAV (Svit) S. Grega 10

15.3. Škola cirkevných hudobníkov 7. stretnutie 2024/2025 J. Pastorková, J. Siroma
O. Šaray 10
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Dátum Prehľad realizovaných aktivít EMC 2025 Čas Lektor (i) Účasť

MAREC

17.3. Podporná skupina Alzheimer – 5. stretnutie 18:00 – 19:00 K. Chmurčiaková Podporná skupina je súčasťou 
linky pomoci Samaritáni.

20.3. Seniorátne kolá Biblickej olympiády ECAV (online) Organizačne zabezpečuje E. 
Trepáčová, tajomníčka EMC.

20.3. Emócie ako most medzi nami a Bohom (online pre ženy) – 7. lekcia 19:30 – 21:00 K. Chmurčiaková, 
A. Činčuráková, D. Vargová

Pripravované v rámci Roku rodiny 
ECAV 2025

22.3. Kantorský kurz ECAV Prešov S. Tichý, M. Duchová 10

26.3. Efektívne hospodárenie v cirkevnom zbore (online) 18:00 – 19:30 Z. Kožlejová, V. Orečný Účasť: 10

27.3. Emócie ako most medzi nami a Bohom (online pre ženy) – 8. lekcia 19:30 – 21:00 K. Chmurčiaková, 
A. Činčuráková, D. Vargová

Pripravované v rámci Roku rodiny 
ECAV 2025

28.3. Biblické štúdium žien pre CZ ECAV Hanušovce nad Topľou – 
7. časť A. Korečková Objednané  CZ ECAV Hanušovce 

nad Topľou v EMC
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Dátum Prehľad realizovaných aktivít EMC 2025 Čas Lektor (i) Účasť

APRÍL

3.4. Celoslovenské kolo Biblickej olympiády ECAV Bratislava Organizačne zabezpečuje E. 
Trepáčová, tajomníčka EMC.

3.4. Emócie ako most medzi nami a Bohom (online pre ženy) – 9. lekcia 19:30 – 21:00 K. Chmurčiaková, 
A. Činčuráková, D. Vargová

Pripravované v rámci Roku rodiny 
ECAV 2025

5.4. Škola cirkevných hudobníkov 8. stretnutie 2024/2025
a prijímacie skúšky na Školu cirkevných hudobníkov 2025 – 2028

J. Pastorková, J. Siroma
O. Šaray 10

9.4. Potrebuje cirkev teológiu? (online) 18:00 – 19:30 M. Valčo 9

10.4. Emócie ako most medzi nami a Bohom (online pre ženy) –
 10. lekcia 19:30 – 21:00 K. Chmurčiaková, 

A. Činčuráková, D. Vargová
Pripravované v rámci Roku rodiny 

ECAV 2025

14.4. Podporná skupina Alzheimer – 6. stretnutie 18:00 – 19:00 K. Chmurčiaková Podporná skupina je súčasťou 
linky pomoci Samaritáni.

25.4. Biblické štúdium žien pre CZ ECAV Hanušovce nad Topľou – 
8. časť A. Korečková Objednané  CZ ECAV Hanušovce 

nad Topľou v EMC

30.4. Celoslovenské kolo Duchovnej piesne ECAV Martin Organizačné zabezpečuje 
E. Trepáčová, tajomníčka EMC.

30.4. Evanjelici na križovatke /Nielen demografické východiská 
súčasnej a budúcej cirkvi/ (online) 18:00 – 19:30 J. Majo 7
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Dátum Prehľad realizovaných aktivít EMC 2025 Čas Lektor (i) Účasť

MÁJ

5. – 7. 5. Konferencia svetlo a soľ: 
Miestne komunity posilňujúce sociálnu súdržnosť (Malenovice)

EMC, SCEAV a ČCE v rámci 
projektu INTERREG 50

7.5.
Prednáška: „Je možné vzdorovať totalite? /Slováci a ich postoje 

počas Slovenského štátu (1939 – 1945)“ (online workshop pre 
cirkevné školy ECAV pri 80. výročí ukončenia II. svetovej vojny)

11:00 – 12:15 A. Žitňan Účasť: 350 žiakov

10.5. Hudobný workshop pre hudobné skupiny ECAV 08:00 – 16:00 S. Plachtinský, A. Velebír, N. 
Glankovič, A. Marušák Účasť: 31

12.5.
Riadenie zmien, inovácie 

(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/ 
EMC 2023 – 2025)

Ján Hudák

Seniorálna pastorálna konferencia 
(SPK)

Košického seniorátu
(objednané z ponuky EMC)

12.5.
Riešenie konfliktov a záťažových situácií

(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/ 
EMC 2023 – 2025)

V. Straka

Seniorálna pastorálna konferencia 
(SPK)

Myjavského seniorátu
(objednané z ponuky EMC

13.5.
Mentoring – prezenčné vzdelávanie (3. lekcia)

(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/
EMC 2023 – 2025)

celý deň V. Lasáková 

Vzdelávanie pre ordinovaných 
ECAV a BÚ ECAV, ktorí sa 
individuálne prihlásili na 
ponúknuté vzdelávanie

17.5. Škola cirkevných hudobníkov 9. stretnutie 2024/2025 J. Pastorková, J. Siroma
O. Šaray 10
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Dátum Prehľad realizovaných aktivít EMC 2025 Čas Lektor (i) Účasť

MÁJ

18.5. Kurátor v praxi
(prezenčné vzdelávanie kurátorov) V. Ferenčík Objednané Šarišsko-

zemplínskym seniorátom v EMC

19.5.
„Je možné vzdorovať totalite?“ /Slovenskí evanjelici a ich postoje 

počas Slovenského štátu (1939 – 1945)/ – 80. výročie ukončenia II. 
svetovej vojny (online)

18:00 – 19:30 A. Žitňan Účasť: 12

21.5. Pastorálna príprava snúbencov (online) 18:00 – 19:30 M. Chalupka 7

23.5. Biblické štúdium žien pre CZ ECAV Hanušovce nad Topľou – 
8. časť A. Korečková Objednané  CZ ECAV Hanušovce 

nad Topľou v EMC

24.5. Konferencia „iŽENA“ 2025 Žilina (1. ročník)
Organizátori: Spoločenstvo evanjelických žien a EMC ECAV celý deň SEŽ a EMC 527
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Dátum Prehľad realizovaných aktivít EMC 2025 Čas Lektor (i) Účasť

JÚN

1.6. Prezentácia EMC ECAV na Dištriktuálnom dni VD ECAV
(formou letákov aj na Dištriktuálnom dni ZD ECAV 31. mája) F. Korečko, M. Oráč

2.6. Kurikulárna refoma náboženskej výchovy ECAV D. Naďová
Objednané  Šarišsko-zemplín-

skym seniorátom ECAV v EMC na 
SPK ŠZS

4.6. Prečo ti nerozumiem? Bariéry v komunikácii (online) 18:00 – 19:30 F. Korečko 7

5.6. Skupinka pre mladých –  nebuď v službe sám (online) 19:00 – 
20:00     

Z. Ivanecká,
M. Kuchariková

6.6. Biblické štúdium žien pre CZ ECAV Hanušovce nad Topľou – 
9. časť A. Korečková

Platforma pravidelných online 
stretnutí pre všetkých, ktorí  

akýmkoľvek spôsobom slúžia  
vo svojich cirkevných zboroch  

a mládežiach.

12.6. Manželstvo ako reťaz (online) manželia Kaňuchovci Objednané  CZ ECAV Hanušovce 
nad Topľou v EMC

12. – 13. 6. Športové hry evanjelických gymnázií (Martin) 18:00 – 19:30 E. Trepáčová 9

13. – 14.6 Vzdelávanie: Kurz manželské večery (vzdelávanie manželských 
párov zo seniorátov ECAV v rámci Roku rodiny 2025)

A. a O. Kolárovskí,
I. a D. Bázlikovci,

Z. a J. Petrovci

12 manželských párov zo seniorá-
tov ECAV

16. – 29.6 Vzdelávací pobyt Sabatical 2025 pre ordinovaných ECAV na Slo-
vensku lektori podľa rozpisu 3 ordinovaní ECAV
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Dátum Prehľad realizovaných aktivít EMC 2025 Čas Lektor (i) Účasť

JÚN

16.6. Podporná skupina Alzheimer – 7. stretnutie 18:00 – 19:00 K. Chmurčiaková Podporná skupina je súčasťou 
linky pomoci Samaritáni.

17.6.
Mentoring – prezenčné vzdelávanie (4. lekcia)

(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/
EMC 2023 – 2025)

celý deň V. Lasáková 

Vzdelávanie pre ordinovaných 
ECAV a BÚ ECAV, ktorí sa 
individuálne prihlásili na 
ponúknuté vzdelávanie

počet: 11

19.6. Skupinka pre mladých –  nebuď v službe sám (online) 19:00 – 20:00     Z. Ivanecká,
M. Kuchariková

Platforma pravidelných online 
stretnutí pre všetkých, ktorí 

akýmkoľvek spôsobom slúžia  
vo svojich cirkevných zboroch  

a mládežiach.

21.6.

Škola cirkevných hudobníkov 10. stretnutie 2024/2025 – 
slávnostné služby Božie v Liptovskom Mikuláši spojené s 

odovzdávaním certifikátov prvým absolventom 3-ročného štúdia 
v ŠCH

 J. Siroma, O. Šaray,
P. Mihoč, M. Oráč 10

21.6.
Prijímacie skúšky na vzdelávanie

Dobrovoľnícko-pastorálna práca pre neordinovaných
(BŠ Martin)

M. Balko 7
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Dátum Prehľad realizovaných aktivít EMC 2025 Čas Lektor (i) Účasť

JÚN

23.6. Kaplánske skúšky ECAV E. Trepáčová 2

24.6.

Mentoring – prezenčné vzdelávanie (5. lekcia) – 
udeľovanie certifikátov

(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/
EMC 2023 – 2025)

celý deň V. Lasáková 

Vzdelávanie pre ordinovaných 
ECAV a BÚ ECAV, ktorí sa indi-

viduálne prihlásili na ponúknuté 
vzdelávanie

28.6.
Prijímacie skúšky na vzdelávanie 

Dobrovoľnícko-pastorálna práca pre neordinovaných
(ESŠ Prešov)

M. Balko počet: 11

29. 6. – 2. 7. Vzdelávanie kaplánov ECAV
(Liptovský Trnovec)

K. Hudáková, 
E. Trepáčová 7
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Dátum Prehľad realizovaných aktivít EMC 2025 Čas Lektor (i) Účasť

JÚL

2. – 4.7. Rodinná expedícia – Dachstein Ján Oslík 5

21. – 25.7. Animátorka EMC -  výpomoc pri realizácii Detského biblického 
tábora v CZ ECAV na Slovensku, Liptovský Ondrej

20. – 26.7. Animátori EMC - výpomoc pri realizácii Zborového tábora v CZ 
ECAV na Slovensku, Bratislava-Legionárska

AUGUST

8.8 – 18.8. Orientačný týždeň pre amerických lektorov E. Trepáčová

28. – 30.8. Rodinný splav Dunajca J. Oslík 31

35



Dátum Prehľad realizovaných aktivít EMC 2025 Čas Lektor (i) Účasť

SEPTEMBER

4.9.
Kurikulárna reforma v náboženskej výchove (online) + 

predstavenie online metodických materiálov pre učiteľov 
náboženskej výchovy ECAV

18:00 – 19:30 D. Naďová 19

6.9. Škola cirkevných hudobníkov 1. stretnutie 2025/2026 J. Pastorková, J. Siroma
O. Šaray 7

6. – 7.9 Stretnutie vedúcich mládeže ECAV na Slovensku – Impulz
(Veľký Slavkov) S. Grega, M. Kuchariková 41

7.9. – 8.9. Príprava na kazuálie: krst (J. Velebír)
Nové metódy vyučovania náboženskej výchovy (D. Naďová)

K. Hudáková, 
E. Trepáčová Vzdelávanie kaplánov ECAV

8.9.
Tréning zvládania agresívnych žiakov

(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/
EMC 2023 – 2025)

V. Straka

Seniorálna pastorálna konferencia 
(SPK)

Gemerského seniorátu
(objednané z ponuky EMC)

8.9. Pastorálna starostlivosť o ľudí s duševnou poruchou D. Fojtíková Objednané SPK Košického 
seniorátu ECAV v EMC

9. – 10.9.
Aktívne počúvanie

(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/
EMC 2023 – 2025)

V. Straka Vzdelávanie kaplánov ECAV 
a farárov ECAV

11.9. Skupinka pre mladých –  nebuď v službe sám (online)      19:00 – 
20:00    

Z. Ivanecká,
M. Kuchariková

Platforma pravidelných online 
stretnutí pre všetkých, ktorí 

akýmkoľvek spôsobom slúžia 
vo svojich cirkevných zboroch 

a mládežiach.

12.9. Biblické štúdium žien pre CZ ECAV Hanušovce nad Topľou – 
10. časť A. Korečková Objednané  CZ ECAV Hanušovce 

nad Topľou v EMC
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Dátum Prehľad realizovaných aktivít EMC 2025 Čas Lektor (i) Účasť

SEPTEMBER

16.9. Podporná skupina Alzheimer – 8. stretnutie 18:00 – 19:00 Z. Funteková
Podporná skupina je súčasťou 

linky pomoci Samaritáni.
Účasť: 8

17.9. Hravé cesty k lepšej atmosfére v triede (online) 18:00 – 19:30 E. Straková 15

24.9.
Spätná väzba

(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/
EMC 2023 – 2025)

V. Straka

Vzdelávanie pre ordinovaných 
ECAV a BÚ ECAV, ktorí sa indi-

viduálne prihlásili na ponúknuté 
vzdelávanie

účasť: 10

25.9. Skupinka pre mladých –  nebuď v službe sám (online) 19:00 – 20:00     Z. Ivanecká, M. Kuchariková

Platforma pravidelných online 
stretnutí pre všetkých, ktorí 

akýmkoľvek spôsobom slúžia 
vo svojich cirkevných zboroch 

a mládežiach.

28.9. Prednáška: Nie vždy je Slnko na oblohe...
Zborový deň CZ ECAV Liptovský Peter F. Korečko Objednané CZ ECAV Liptovský 

Peter ECAV v EMC

29.9. Psychosociálny výcvik pre žiakov Evanjelického kolegiálneho 
gymnázia v Prešove J. Bosáková Objednané ESŠ v Prešove v EMC

29.9.
Psychologický a teologický pohľad na rozvod a život po rozvode 

pre Seniorálnu pastorálnu konferenciu Gemerského 
a Rimavského seniorátu ECAV na Slovensku (online)

M. Balko Objednané RIS a GES v EMC
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Dátum Prehľad realizovaných aktivít EMC 2025 Čas Lektor (i) Účasť

OKTÓBER

2.10. Teológia Večere Pánovej pre presbyterov CZ ECAV na Slovensku 
Hanušovce nad Topľou (online) P. A. Prihracki Objednané CZ ECAV na Slovensku 

Hanušovce v EMC

3.10. Biblické štúdium žien pre CZ ECAV Hanušovce nad Topľou – 
11. časť A. Korečková Objednané  CZ ECAV Hanušovce 

nad Topľou v EMC

3. – 5. 10.

Duchovná-pastorálna starostlivosť – prvé sústredenie 
v rámci ročného vzdelávania 2025/2026 pre neordinovaných 

členov ECAV
(realizované v rámci projektu podporeného Martin Luther 

Bundom)

N. Kacianová 15

6.10. Farárske skúšky ECAV E. Trepáčová

9. – 10. 10
Školská konferencia ECAV

https://www.edumiscentrum.sk/skolska-konferencia-
ecav-2025/

 19:00 – 20:00     Školský výbor ECAV a EMC 85

9.10.
 Budovanie a vedenie tímu (realizované v rámci projektu 

Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/ 
EMC 2023 – 2025)

V. Straka

 Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK)

Dunajsko-nitrianskeho seniorátu
(objednané z ponuky EMC)

9.10. Skupinka pre mladých –  nebuď v službe sám (online) Z. Ivanecká,
M. Kuchariková

Platforma pravidelných online 
stretnutí pre všetkých, ktorí 

akýmkoľvek spôsobom slúžia 
vo svojich cirkevných zboroch a 

mládežiach.

11.10. Škola cirkevných hudobníkov 2. stretnutie 2025/2026 J. Siroma, A. Sekelská 7
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Dátum Prehľad realizovaných aktivít EMC 2025 Čas Lektor (i) Účasť

OKTÓBER

13.10. Pastorálna starostlivosť o ľudí s duševnou poruchou D. Fojtíková Objednané SPK Tatranského 
seniorátu ECAV v EMC

13.10.
Časový manažment - práca s časom a riadenie seba 

(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/
EMC 2023 – 2025)

K. Kováč

Seniorálna pastorálna konferencia 
(SPK)

Novohradského seniorátu
(objednané z ponuky EMC)

13.10.
Riadenie zmien, inovácie

(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/
EMC 2023 – 2025)

Ján Hudák

Seniorálna pastorálna konferencia 
(SPK)

Gemerského seniorátu
(objednané z ponuky EMC

13.10. Podporná skupina Alzheimer – 9. stretnutie 18:00 – 19:00 Z. Funteková
Podporná skupina je súčasťou 

linky pomoci Samaritáni.
Účasť: 7

15.10. Smútok a sprevádzanie po strate (online) 18:00 – 19:30 F. Korečko 17

19.10. Ako revitalizovať cirkevný vzor – vzdelávanie zborových 
presbyterov Gemerského seniorátu ECAV S. Grega Objednané Gemerským 

seniorátom ECAV v EMC

20. – 22.10. Teologická konferencia ECAV

23.10. Skupinka pre mladých –  nebuď v službe sám (online) 19:00 – 20:00     Z. Ivanecká,
M. Kuchariková

Platforma pravidelných online 
stretnutí pre všetkých, ktorí 

akýmkoľvek spôsobom slúžia vo 
svojich cirkevných zboroch 

a mládežiach.

24. – 26.10. Animátorky EMC výpomoc pri realizácii zborového tábora s témou 
Márnotratný syn v CZ ECAV na Slovensku Vranov nad Topľou

27.10. Akceptácia rodovej rozmanitosti ako skúsenosť (online) 18:00 – 19:30 K. Liberčanová 11
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Dátum Prehľad realizovaných aktivít EMC 2025 Čas Lektor (i) Účasť

NOVEMBER

3.11. Koučovací prístup vo výchove (online) 18:00 – 19:30 K. Chmurčiaková 17

6.11
Vzdelávanie biskupov ECAV: delegovanie a prioritizácia

(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/
EMC 2023 – 2025)

K. Kováč

6.11. Skupinka pre mladých –  nebuď v službe sám (online) 19:00 – 20:00 Z. Ivanecká,
M. Kuchariková

Platforma pravidelných online 
stretnutí pre všetkých, ktorí 

akýmkoľvek spôsobom slúžia 
vo svojich cirkevných zboroch 

a mládežiach.

7.11. Biblické štúdium žien pre CZ ECAV Hanušovce nad Topľou – 
12. časť A. Korečková Objednané  CZ ECAV Hanušovce 

nad Topľou v EMC

8.11

Duchovná-pastorálna starostlivosť – prezenčné vzdelávanie 
v rámci ročného vzdelávania 2025/2026 pre neordinovaných 

členov ECAV
(realizované v rámci projektu podporeného Martin Luther 

Bundom)

N. Kacianová 15

8.11. Škola cirkevných hudobníkov ECAV – 3. stretnutie 2025/2026 J. Siroma a A. Sekelská 7

7. – 9.11 Tri oriešky duševnej pohody učiteľa – sústredenie učiteľov ECAV v 
Párnici v spolupráci s VD ECAV na Slovensku P. Ambróz 21
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Dátum Prehľad realizovaných aktivít EMC 2025 Čas Lektor (i) Účasť

NOVEMBER

10. – 12. 11. Konferencia svetlo a soľ: Miestne komunity posilňujúce sociálnu 
súdržnosť (Liptovský Ján)

EMC, SCEAV a ČCE v rámci 
projektu INTERREG 55

15.11. Kantorský kurz ECAV Trenčín J. Siroma, A. Hornjak 10

15.11. Vzdelávanie pracovníkov detskej besiedky – pokročilí O. Kaňuchová Objednané CZ ECAV Hanušovce 
nad Topľou v EMC

17.11. Podporná skupina Alzheimer – 10. stretnutie 18:00 – 19:00 Z. Funteková Podporná skupina je súčasťou 
linky pomoci Samaritáni.

Odraz na hlbinu (3-dňový pobyt žiakov ev. gymnázií na EBF UK) – E. Trepáčová Účasť: 

18. – 20. 11.  mini Erasmus 19:00 – 20:00     Z. Ivanecká, 25

20.11. Skupinka pre mladých –  nebuď v službe sám (online) M. Kuchariková

Platforma pravidelných online 
stretnutí pre všetkých, ktorí akým-

koľvek spôsobom slúžia  
vo svojich cirkevných zboroch  

a mládežiach.

21.11. Digitálne závislosti detí – prezenčné vzdelávanie M. Iľko Objednané  Detským centrom 
Slovensko v EMC

26.11. Čo sa stalo v Nicei v roku 325? (online) 18:00 – 19:30 P. A. Prihracki 7

41



Dátum Prehľad realizovaných aktivít EMC 2025 Čas Lektor (i) Účasť

DECEMBER

2.12.
Stretnutie P-ECAV, predsedu ŠV ECAV, zástupcov Tranoscia, 
metodičky D. Naďovej a EMC k tvorbe edukačných publikácií 

(online)
16:00 – 18:00

6.12

Duchovná-pastorálna starostlivosť – online vzdelávanie v rámci 
ročného vzdelávania 2025/2026 pre neordinovaných členov 

ECAV
(realizované v rámci projektu podporeného Martin Luther 

Bundom)

N. Kacianová 16

5. – 6.12. Duchovné cvičenia ECAV – Acédia (Párnica) M. Kaňuch 13

12.12. Biblické štúdium žien pre CZ ECAV Hanušovce nad Topľou – 
13. časť A. Korečková Objednané  CZ ECAV Hanušovce 

nad Topľou v EMC

13.12. Škola cirkevných hudobníkov ECAV – 4. stretnutie 2025/2026 J. Siroma a A. Sekelská 7

15.12. Podporná skupina Alzheimer – 11. stretnutie 18:00 – 19:00 Z. Funteková Podporná skupina je súčasťou 
linky pomoci Samaritáni.
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3 PRÍLOHA:
Príjmy EMC 2025 na účet EMC

*V tabuľke nie sú uvedené dotácie (prijaté na účet EMC) od zahraničných partnerov (Svetový luteránsky zväz, 
Martin Luther Bund, ELCA, Verband evangelischen Kirchenmusikerinnen und Kirchenmusiker in Bayern), ktoré sú 
súčasťou rozpočtu ECAV. V poplatkoch za vzdelávania a pobyty nie sú započítané poplatky za konferencie iMUŽ a 
IŽENA 2025, Teologická a Školská konferencia ECAV 2025.

Príjmy EMC 2025 na účet EMC*

Dary

Predaj nahrávok z webinárov

Predaj printových materiálov

Poplatky za vzdelávania a pobyty

1816 €

945 €

498,1 €

18 176 €
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V rámci linky pomoci ECAV na Slovensku Samaritáni sa poradenstvo v roku 2025 poskytovalo predovšetkým online, emailom, telefonicky, 
výnimočne aj prezenčne. 

Záujemcovia o poradenstvo kontaktovali poradcov prostredníctvom linku: https://www.edumiscentrum.sk/linka-pomoci/. 
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4 PRÍLOHA:
Linka Samaritáni 2025 
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Linka Samaritáni 2025 
Individuálne poradenstvo
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Linka Samaritáni 2025 
Individuálne poradenstvo
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Linka Samaritáni 2025 
Manželské poradenstvo
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Poradenské stretnutia v linke Samaritáni 2025 Stretnuia, kde sa riešili manželské problémy SPOLU: 25

47



V rámci linky pomoci Samaritáni 2025 sa uskutočnilo päť (5) stretnutí 
(mimo individuálneho poradenstva), na ktorých manželský pár absolvoval 
stretnutia s poradcami, za účelom riešenia manželských problémov.

V rámci linky pomoci Samaritáni 2025 sa uskutočnilo deväť online 
stretnutí (9) zameraných na odbornú podporu pre ľudí s Alzheimerovou 
chorobou. Stretnutí sa zúčastňovali predovšetkým rodinní príslušníci 
osôb s Alzheimerovou chorobou.
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Linka Samaritáni plus 2025 
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Ordinovaní ECAV Rodinný príslušnik SPOLU: 25

Samaritáni plus - podpora ordinovaných pracovníkov a ich rodinných príslušníkov: https://www.edumiscentrum.sk/samaritaniplus/ 
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Linka Samaritáni plus 2025 
Individuálne poradenstvo
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Linka Samaritáni plus 2025 
Individuálna supervízia
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Ženy Muži SPOLU: 32 hodín

Samaritáni plus - supervízia pre ordinovaných pracovníkov ECAV: https://www.edumiscentrum.sk/supervizia/

Každý ordinovaný/ordinovaná ECAV absolvoval (absolvuje) 6 hodín individuálnej supervízie v priebehu 6 mesiacov.
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Tematický obsah poradenstvo v roku 2025. 
Informácie sú čerpané z anonymných výkazov poradcov:

úzkosť, obavy a pochybnosti; obťažovanie zo strany expartnera; 
programovanie dieťaťa proti druhému rodičovi; samovražedné 
myšlienky a zmysel života; depresívna porucha a mobing na 
pracovisku; znížené sebavedomie a žiarlivosť; sociálna fóbia; 
výchovné a školské adaptačné problémy syna; zvládanie depresie; 
rozvodové konanie; samovražedné myšlienky a autizmus; naru-
šené vzťahy s rodičmi; psychiatrické ťažkosti v rodine, rozvod 
manželstva; liečba závislosti; úzkosti a obsesie; porucha osobnosti 
a adaptačné ťažkosti; problémy so vzťahmi a komunikáciou  
v rodine a v škole; koučovací rozhovor o ďalšom štúdiu a kariére; 
syndróm vyhorenia; ukotvenie v novom zamestnaní, identita 
a sebahodnota; mentoring sociálneho pedagóga; vzťahové 
problémy v manželstve; zasahovanie svokrovcov do manželstva; 
hľadanie, čo som si do manželstva priniesol z rodiny a čo očakávam; 
rozvedená klientka hľadá známosť; podpora pri rozhodovaní sa 
kvôli tretej operácii srdca; sebavedomie a motivácia v ďalšom 
vzdelávaní; individuálne poradenstvo v starostlivosti o človeka 
s Alzheimerovým ochorením; supervízia sociálneho pedagóga 
– práca s náročnou triedou, šikanovanie, nespolupráca rodičov; 
OCD (obsedantno-kompulzívna porucha); klient sa stále cíti byť 
obeťou – práca na zmene postoja; práca s hnevom – ako prijať 
nesplnené očakávania od iných; úzkosti a prokrastinácia; hľadanie 
podnetov, ktoré klientku napĺňajú vďačnosťou a zmyslom života – 
vnúčatá, cestovanie; kognitívna reštrukturalizácia (Psychologická 
technika, ktorá pomáha človeku identifikovať a zmeniť negatívne 
alebo skreslené myšlienkové vzorce, aby sa znížila úzkosť, depresia 

či stres.); pomoc pri rozhodovaní; úvodné stretnutie a mapovanie 
jej cieľov; stretnutie s uistením, že sa vie o seba postarať s Božou 
pomocou; kríza partnerského vzťahu; komunikácia s príbuzným  
klienta; klient s bipolárnou afektívnou poruchou a prchavými 
suicidálnymi ideáciami; komunikácia s príbuzným klienta, 
intervencia pri suicidálnych ideáciách príbuzného; rozvod – ako 
sa mám k tomu postaviť, keď som kresťan/kresťanka; ako zvládať 
neočakávané reakcie partnera s prehľadom; dopad rozvodu 
na syna v dospievajúcom veku; neúspešné prijímacie skúšky, 
hľadanie riešenia; mentoring a supervízia – ako sa presadiť 
na pracovisku, manipulatívna kolegyňa; krízová intervencia  
s matkou depresívneho klienta; BAP (bipolárna afektívna porucha 
– závažné duševné ochorenie charakterizované výraznými 
výkyvmi nálady medzi depresiou a mániou); podpora zvládnutej 
techniky – ustáť si vnútorný hnev a zareagovať inou stratégiou; 
ako zvládať neuznanie si chyby druhým človekom (manželom, 
partnerom); osamelosť a potreby spojené so starobou; pocity 
derealizácie a depersonalizácie; podpora návratu k manželovi 
s hranicami a za určitých okolností; ako zvládať stereotyp 
mladej matky počas gravidity; identita a priority v živote (práca, 
manželstvo a rodina); prerámcovanie pravidiel – Ty nemôžeš vs 
nedokážeš, na môžeš a zvládneš; vzťahy, manželstvo, depresia; 
poruchy príjmu potravy; neschopnosť si udržať dlhodobý vzťah 
(partnerský aj kamarátsky); hľadanie spôsobov, ako ustáť 
nečakané situácie s pokojom; uistenie, že ísť proti prúdu v otázke 
vysokej rozvodovosti je náročné, ale potrebné; depresívna 
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nálada, myšlienky na samovraždu u adolescenta; problémy  
s 12-ročným dieťaťom, sebapoškodzovanie a afektívne rapty; 
dieťaťu diagnostikovali Aspergerov syndróm, šok zo zistenia a čo 
ďalej; povzbudenie k vytrvalosti ustáť si stanovené hranice pred 
manželom; potreba uistiť sa, že i nečakané okamihy po rozvode 
sú normálnou reakciou – stres a obavy; problémy s identitou 
adolescenta; panické záchvaty a somatoformné poruchy vertigo; 
PTSP (posttraumatická stresová porucha) po autonehode; 
spoluzávislosť a nevera manžela; výbuchy hnevu a afektívne rapty 
– pravdepodobne porucha osobnosti; závislosť syna

Na základe podkladov vypracoval: 
ThDr. Matej Oráč, PhD., koordinátor vzdelávacích aktivít EMC ECAV.

53



SOLI DEO GLORIA!
Mgr. Stanislav Grega – vedúci EMC: stanislav.grega@edumiscentrum.sk
Mgr. František Korečko – koordinátor digitálnych aktivít: frantisek.korecko@edumiscentrum.sk
PaedDr. Marianna Kuchariková – koordinátorka mládeže ECAV na Slovensku: marianna.kucharikova@edumiscentrum.sk
ThDr. Matej Oráč, PhD. – koordinátor vzdelávacích aktivít: matej.orac@edumiscentrum.sk
Mgr. Samuel Plachtinský – koordinátor misijných aktivít: samuel.plachtinsky@edumiscentrum.sk
Ing. Eva Trepáčová – tajomníčka: eva.trepacova@edumiscentrum.sk 

Pripojte sa k našej službe
finančným darom, ktorým podporíte rozvoj vzdelávacích a misijných projektov.

www.edumiscentrum.sk www.emc.ecav.sk EMCECAV
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